

# 晋城市生态环境局

---

---

A 类

## 关于对市七届人大七次会议第 269 号建议的 答 复

范张胜代表：

您提出的《关于减少白色污染改善人居环境的建议》收悉，经研究，现答复如下：

您的这一提案提的很好，您对我市域内目前面对白色污染塑料袋存在的问题，及时地提出减少白色污染改善人居环境治理工作的这一提案，提的非常必要，针对性很强，意义重大，我们将进一步研究，认真采纳落实。

塑料购物袋、塑料餐具等一次性塑料用品是日常生活中的易耗品，我市每年都要消耗大量的塑料购物袋。塑料购物袋在为消费者提供便利的同时，由于过量使用及回收处理不到位等原因，也造成了严重的能源、资源浪费和环境污染。特别是超薄塑料购物袋容易破损，大多被随意丢弃，成为“白色污染”的主要来源。

为进一步加强塑料污染治理，建立健全塑料制品长效管理机

---

---

制，结合我市实际，市发展改革委和市生态环境局联合编制了印发《晋城市关于进一步加强塑料污染治理的实施方案》综合考虑全市的实际情况，以2020年、2022年、2025年为时间节点，各部门围绕工作重点及分工，安排针对不可降解塑料袋、一次性塑料餐具、宾馆及酒店一次性塑料用品以及快递塑料包装等不同塑料制品积极探索禁限管控模式，力争到2025年实现全市一次性塑料制品使用量大幅减少，塑料污染得到有效控制。有力有序有效治理塑料污染，努力建设美丽晋城。

我局按照职责的分工负责对废塑料回收利用过程的环境监管，对原有小型塑料袋生产企业全部取缔，目前我市尚未有生产厂家。对于流入我市塑料袋产品的质量（销售厚度小于0.025毫米的塑料购物袋），需经市市场监管局和其他相关的政府职能部门联合执法来解决。

为提高广大市民“禁塑、限塑”的意识，努力建设美丽晋城，市生态环境保护委员会办公室在2020年12月15日，在兰花城开展了以“绿色生活伴我行，晋城禁塑在行动”为主题的塑料污染治理宣传活动。在全市范围内通过塑料污染治理宣传活动，引导市民关注塑料污染造成的危害，倡导市民减少使用一次性塑料制品，积极参与垃圾分类，抵制过度包装，营造人人自觉禁塑、限塑的良好氛围。我们充分利用“世界环境日”等活动，加强对公众环境保护意识的宣传教育力度。在6月5日当天，发放了环



保购物布袋来代替塑料袋，向广大市民呼吁减少塑料袋使用，遏制白色污染，使禁塑令在公众中再次敲响。提高公众的环保意识，保障各项环保措施的落实。

2020年，国家修订了《固体废物污染环境防治法》，具体明确了“国家依法禁止、限制生产、销售和使用不可降解塑料袋等一次性塑料制品。商品零售场所开办单位、电子商务平台企业和快递企业、外卖企业应当按照国家有关规定向商务、邮政等主管部门报告塑料袋等一次性塑料制品的使用、回收情况。国家鼓励和引导减少使用、积极回收塑料袋等一次性塑料制品，推广应用可循环、易回收、可降解的替代产品。（第六十九条）”、“违反本法规定，未遵守国家有关禁止、限制使用不可降解塑料袋等一次性塑料制品的规定，或者未按照国家有关规定报告塑料袋等一次性塑料制品的使用情况的，由县级以上地方人民政府商务、邮政等主管部门责令改正，处一万元以上十万元以下的罚款。（第一百零六条）”。依据相关条款，市环保部门和邮政部门联合对快递行业过度包装进行专项整治。加大执法检查力度，在源头上遏制白色污染。

今后，我局将积极配合商务、邮政和市城市管理局等单位，按照各自的分工，强化对不可降解塑料袋等一次性塑料制品的监管，有效遏制白色污染。

感谢您对环境保护方面的关心和支持，欢迎今后提出更多宝

贵的意见和建议。

负责人: 邵诗伟

承办人: 王

联系电话: 0356-2026803

